

年关未到菜价已处高价位

市民早有心理准备，提前购置耐储菜应对



超市蔬菜价格普遍上涨。本报记者 郑美芹 摄

本报1月27日讯(见习记者 张大宁) 离春节还有不到一周的时间，蔬菜价格一路看涨，目前已经处于较高价位。

“这些天菜价涨得厉害，有些菜就先不吃了。”市民刘先生说。辽河路一超市的销售人员说：“蔬菜年前进价高了很多。”据介绍，从腊月初十开始，蔬菜进价已经开始出现明显的上涨，“尖椒涨得最厉害，前几天卖4元/斤，现在已经卖到

5.18元/斤了。”该超市的蔬果专柜负责人称，现在蔬菜价格上涨与春节临近有很大关系，“按以往的经验，每年临近春节菜价都会上涨，小年已经过了，差不多到时候了。”孟姓负责人说，基本上每种蔬菜的价格都有提高，最少的每斤涨两三角，尖椒、黄瓜、藕、茄子的涨价幅度最大。

记者在东三路上一超市看到，除了白菜、萝卜等少数几种蔬菜价格略低外，多数蔬菜价格都较高。超市一

工作人员告诉记者，根据往年的销售情况推测，如果不出现大的天气变化，菜价不会再有大的涨幅了，“现在价格已经很高了。”

市民对飙高的菜价早已有了心理准备，陈女士说，每年临近春节菜价都会上涨。为了应对菜价上涨，她的应对办法就是提前买一些不容易坏的蔬菜，“白菜、萝卜、大葱都可以提前购买，越临近春节，价格会越高。”

警惕节前购物“发票陷阱”

民警综合案例分析出六大防范措施

目前，超市、商场陆续迎来消费高峰期。此时消费投诉也会随之增多，很多消费者因为没有取得发票或者不注意查看发票，而无法维权。东营公安分局民警在此提醒广大消费者要提防部分不良商家可能会用到的“招数”，注意防范“发票陷阱”，以维护自己的合法权益。

针对近期购物“发票陷阱”案例，民警总结了以下6种防范措施：

陷阱一：商家找借口不提供发票。没有发票的借口很可能是一些商家为了逃避退货而最常使用的手段。

提醒：消费者购物后应当现场要求商家开具当天发票，如果商家暂时不能提供发票，可以让其写明购买日期和未能拿到发票原因以及换取发票时间，并在字据上加盖

商家公章，签上商家姓名，消费者事后及时把发票取回。

陷阱二：在发票相关栏目内不填品名而是以字母或其内定商品代码代替，事后一旦商品出现质量问题，消费者无法举证。

提醒：消费者购物时，一定要确认商家开出发票上所填品名与所购物品名称相符。

陷阱三：商家在开出的发票上混淆降价或打折商品与处理商品的界限。

提醒：消费者购物时一定要认清只有处理品才负责“三包”，但处理品必须是可以使用的商品，处理品并非等于废品。另外，打折商品其质量不能“打折”。

陷阱四：三包期内换货发票上

不注明换货日期。

提醒：消费者要求商家更换商品时，一定要让对方在购货发票上注明更换商品的日期，因为所换商品的“三包”期要从更换日期另行算起。

陷阱五：降价商品发票要自己承担税金。

提醒：商家这种做法是有意逃税，消费者可及时向税务部门举报。

陷阱六：商家在开发票时故意把店名和时间写错，且不加盖商店公章。

提醒：消费者购物后不仅要索取发票，还要看清发票内容、日期以及是否加盖公章等事项。

本报见习记者 崔磊 本报通讯员 马霞 宋星刚



东营市商业大厦星河文化娱乐广场暨齐纳国际影城于2011年1月26日隆重开业，该项目投资四千多万元，营业面积6700平方米，是集高档影院、休闲、娱乐、餐饮、美容美发于一体的大型综合娱乐场所。星河娱乐城是继星星游艺城、广饶银座店、利津店、垦利信誉楼之后，又一家开业的娱乐场所。垦利文化娱乐广场和齐纳国际影城的竣工开业，标志着东营市商业大厦对外扩张发展又迈出了坚实的一步。
(张大宁)

利群购物中心广场为特困家庭赠送大礼包

1月25日，利群东营瑞泰购物广场举行“送万家情，暖万家心”2011年春节慰问特困家庭免费赠送“新年大礼包”活动。

据悉，利群东营瑞泰购物广场自2010年9月28日开业以来，以其全新的营销策略和先进的管理理念，为东营市的商贸流通业注入了新的活力，并为提高东营市民的消费档次、方便群众的生活作出了很大的贡献。

利群集团以“服务社会、回报社会”为己任，连续10年不遗余力地致力于社会公益事业，捐资助学、扶危救困，在推动社会经济发展的同时，为促进精神文明发展尽自己的一份力量。本次活动中，利群东营瑞泰广场在市有关部门的支持下，投资4万余元，购买400余份新年大礼包，为东营的低保家庭、残疾人家庭奉上爱心和关怀。

(张大宁)



寒假选择补技能课

驾校现大学生学车热

本报1月27日讯(见习记者 王超) 对于不少大学生来说，学车考驾照成为他们寒假的首选活动。近日，记者走访了东营多家驾校发现，前来报名的在校大学生生成为考驾照人群的主流。

“针对学生学车热潮，驾校早早就做好了各项准备工作。驾校增加了相应的教练人数和车辆投放量。”广饶县一驾校工作人员说，他们为此专门成立了几个学生班，学员几乎都是在校大学生。有不少没有报上名的大学生，干脆交费预定了今年暑假的学车期次。

东营市多家驾校的负责人普遍认为，这段时间大学

生学员人数比较多。虽然天气寒冷，但是报名的热度依然不减。据了解，各驾校报名费用一般都在2600元至3000元之间。“现在报名的话，至少要等到三月中、下旬或者四月初才能安排车辆学习，现在所有的车辆都已经排满了。”

针对目前大学生学车热的现象，某驾校负责人说：“大学生学车的好处就是学东西快，脑子活，胆子大。但是很多大学生以为自己学会了开车，就上路飙车，容易造成事故。因此建议大学生在学习驾车技能的同时，也要充分学习道路交通安全知识。”

节前茶叶销量升温

本报1月27日讯(见习记者 李金金) 年底是茶叶销售的黄金时期，27日，记者从东营多家茶叶经营处了解到，近期茶叶销量翻了数倍，其中中低档茶叶是主角。

在西城瑞泰购物广场的一家“茗茶”店，前来买茶叶的市民络绎不绝。经理白女士告诉记者，最近几天茶叶的销量比上个月多出好几倍，平时一天的销售额能有四五百元就不错了，现在一天的销售额能在两千元左

右。在东城民建购物广场的一家经销茶叶店内，工作人员说，买茶叶的市民特别多，“茶叶也是年货的一种”。

在东城一茶叶市场内，买茶的苏先生一次买了五盒铁观音。他说，每年都会买些茶叶送给家人或亲戚朋友。这家店的老板黄女士说，价格在一二百元价位的茶叶卖得最好，除了铁观音顾客要的比较多外，一些原汁原味的绿茶和各式的花茶卖得也较好。

花卉热销

27日，广饶县大王镇刘集社区东方花卉繁育基地内，工人们正在车间紧张忙碌地工作。春节将至，蝴蝶兰、红掌、凤梨等高档花卉销售进入高峰期，外地客户纷至沓来，花卉繁育基地的花卉供不应求。

本报见习记者 王超 本报通讯员 王海荣 摄影报道